
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2017–2018 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1749 

Vragen van het lid Nijboer (PvdA) aan de Minister van Financiën over foute 
overboekingen bij ING (ingezonden 22 maart 2018). 

Mededeling van Minister Hoekstra (Minister van Financiën) (ontvangen 
12 april 2018) 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Drie miljoen dubbele afboekingen bij ING?»1 

Vraag 2
Klopt het dat er steeds vaker fouten worden gemaakt bij banken met 
overboekingen? Hoe vaak kwam dit in het verleden voor en komt het nu nog 
voor? 

Vraag 3
Wat is de oorzaak van deze fout? Is deze fout menselijk of houdt deze 
verband met bijvoorbeeld DDoS-aanvallen of automatiseringsproblemen? 

Vraag 4
Hoe lang kunnen mensen niet bij hun geld? Als mensen vanwege een 
dubbele afschrijving ineens niet kunnen betalen, bijvoorbeeld bij een 
tankstation, hoe wordt dit dan opgelost? Worden klanten dan gecompen-
seerd? 

Vraag 5
Is er verschil tussen banken in gemaakte fouten? Scoren ABN en ING 
bijvoorbeeld slechter dan ASN of Triodos op dit gebied? 

Vraag 6
Hoe vaak viel de dienstverlening bij banken uit door respectievelijk technische 
storingen, DDoS-aanvallen en menselijke fouten? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat ontslagen en heel geringe salarisstijging van mede-
werkers, duurdere betalingspakketten voor klanten en storingen, tot het 
inzicht moeten leiden dat ING moet afzien van verdere voorstellen voor 

1 https://nos.nl/artikel/2223594-drie-miljoen-dubbele-afboekingen-bij-ing.html
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hogere beloningen van de top met weer een nieuwe «competitive remunera-
tion policy», zoals vorige week aangekondigd? 

Vraag 8
Als een bank drie miljoen fouten maakt, zou u dat dan kwalificeren als een 
prestatie op «Eredivisie» niveau? 

Mededeling 

Op 22 maart jl. heeft het lid Nijboer mij schriftelijke vragen gesteld over foute 
overboekingen bij ING (kenmerk 2018Z05230). Hierbij deel ik u mee dat deze 
vragen niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord. De 
beantwoording vergt nadere afstemming. Ik streef ernaar de vragen zo 
spoedig mogelijk, en in elk geval voor het meireces, te beantwoorden.
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